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Οικογένεια προσευχομένη  
πάντοντε ενωμένη! 
 
Την εποχή που μαζί με τη σύζυγό μου υπηρετούσαμε ως ιεραπόστολοι στη δυτική 
Μποτσουάνα, άρχιζε να διαδίδεται το έιτζ αστραπιαία στον κόσμο. Ένας τρόπος για την 
καταπολέμηση της εξάπλωσης του ιού ήταν το τεστ για έιτζ. Κυριαρχούσε τότε το σλό-
γκαν: ΤΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ ΠΟΥ ΚΑΝΟΥΝ ΤΟ ΤΕΣΤ ΜΑΖΙ - ΜΕΝΟΥΝ ΚΑΙ ΜΑΖΙ. Η ιδέα, βέβαια, 
ήταν ότι αν ήξερες την κατάστασή σου σχετικά με το έιτζ και το ήξερε και ο/η σύζυγός 
σου, αυτό θα βοηθούσε στον περιορισμό της πανδημίας.  

Το παραπάνω σλόγκαν προέρχεται από ένα άλλο σλόγκαν: «Η οικογένεια που προ-
σεύχεται μαζί, μένει ενωμένη μαζί». Και πραγματικά, τι μπορεί να μας ενώσει περισσό-
τερο από τη συμπροσευχή; Να γονατίζουμε μαζί μπροστά στον επουράνιο Πατέρα μας, 
που μας αγάπησε τόσο πολύ; Μας δημιούργησε από αγάπη, μας συμφιλίωσε μαζί του 
διά του Υιού του, του Ιησού Χριστού. Μέσω αυτού και με την πίστη σ’ αυτόν γινόμαστε 
παιδιά του. Γινόμαστε μια πνευματική οικογένεια, αδελφοί και αδελφές! 

Ο Κύριός μας, ο Ιησούς Χριστός, ήξερε πως η οικογένειά του θα γινόταν ο στόχος 
του εχθρού του. Γι’ αυτό και προσευχήθηκε να είναι πάντοτε ένα μεταξύ τους, έτσι που 
ο κόσμος ν’ αναγνωρίζει πως αυτός είναι ο Χριστός (Ιω 17:21εξ). Η ενότητα δεν είναι ποτέ 
αυτοσκοπός. Αφορά τον Χριστό και την πίστη σ’ αυτόν. Αφορά την αποστολή του Θεού. 

Ο Χριστός προσευχήθηκε για την ενότητα των δικών του. Θα πρέπει και εμείς να 
προσευχόμαστε. Αντί να αναλωνόμαστε σε συζητήσεις πάνω σε θέματα που διαφω-
νούμε, και να στενοχωριόμαστε, θα πρέπει όλα αυτά να τα φέρνουμε ενωμένοι μπροστά 
στον θρόνο του Θεού. Ο ουράνιος Πατέρας μας ξέρει πολύ περισσότερο από μας τι 
έχουμε ανάγκη!  

Υπό αυτό το πρίσμα είμαι προσωπικά ενθουσιασμένος με το υλικό που ετοίμασαν 
οι αδελφοί και οι αδελφές μας στην Ιταλία. Μας βοηθάει να προσευχηθούμε την πρώτη 
βδομάδα του νέου χρόνου όχι μόνο ατομικά αλλά και ομαδικά, μαζί με αδελφές και 
αδελφούς άλλων εκκλησιών της πόλης μας. Γιατί, ξέρουμε ότι έχει μεγάλη δύναμη και 
θαυμαστά αποτελέσματα η προσευχή ενός δικαίου που προσεύχεται ένθερμα.  

Πράγματι, ο κόσμος μας έχει μεγάλη ανάγκη την προσευχή! Προσευχή, για ειρήνη, 
για δικαιοσύνη, για θεραπεία, για σωτηρία, για μια εκκλησία που θα είναι αλάτι και φως, 
που η μαρτυρία της θα είναι δυναμική. Προσευχή για ανθρώπους που διακηρύττουν 
και δείχνουν με τη ζωή τους ότι ο Ιησούς Χριστός είναι βασιλιάς στη ζωή τους. 

Επομένως, φίλοι μου –αδελφοί και αδελφές μου– ας είμαστε όλοι μας μια προσευ-
χόμενη οικογένεια! 
 
Rev. Jan Wessels 
Γενικός Διευθυντής  
του Ευρωπαϊκού Ευαγγελικού Συνδέσμου
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Εισαγωγικά σχόλια της Εκδοτικής Ομάδας 
 
Η Επιστολή Ιούδα έχει ένα πολύ σπουδαίο μήνυμα για την εποχή μας: η χριστια-
νική πίστη είναι μια πίστη αγώνα. Oι πόλεμοι «σάρκας και αίματος» που τόσο καλά γνω-
ρίζουμε είναι κάτι το τρομερό και καταστροφικό. Αντίθετα, ο χριστιανικός αγώνας έχει 
κίνητρο την αγάπη: αγάπη για τον Θεό και τον πλησίον. Έτσι, ο αγώνας αυτός, ενώ δεν 
έχει καμιά σχέση με τη βία, δεν παύει να είναι πιο σκληρός και πιο οδυνηρός. Κι αυτό 
συμβαίνει επειδή έχει να κάνει με τον Θεό, την αγιότητά του και τη δικαιοσύνη του. 

Οι χώρες που εκπροσωπούμε στον Ευαγγελικό μας Σύνδεσμο, άλλες λιγότερο και 
άλλες περισσότερο, ταλανίζονται από ποικίλα μηνύματα: ο σκεπτικισμός, η αθεΐα, η πα-
γκοσμιοποίηση, ο συγκρητισμός, ο κάθε είδους πνευματισμός, ειδωλολατρία πνευματική 
και κυριολεκτική, καθώς και το «ψευδευαγγέλιο» του ουμανισμού εμφανίζονται όλα σαν 
Χριστιανισμός. Ο Ιούδας θυμάται αυτό που προφήτεψαν οι απόστολοι, ότι διάφοροι με 
τέτοια μηνύματα θα αναστάτωναν κάποτε την εκκλησία του Χριστού. Η εκτίμησή του αυτή 
είναι ανησυχητική αλλά απόλυτα πραγματική. 

Ο Michael Green (1930-2019, βρετανός θεολόγος, αγγλικανός ιερωμένος, χριστιανός 
απολογητής και συγγραφέας πάνω από 50 βιβλίων), στο Υπόμνημά του στην Επιστολή 
Ιούδα υποστηρίζει ότι είναι αδήριτη η ανάγκη να αποκαλυφθεί η αμαρτία· να τονίσουμε 
πως αυτή οδηγεί στην καταστροφή· να μην κρύψουμε πως οι αμαρτωλές επιθυμίες είναι 
αυτοκαταστροφικές· να κατανοήσουμε πως η διανόηση χωρίς αγάπη είναι ένα άγονο 
πράγμα, και ότι η χριστιανική θεολογία δεν έχει το δικαίωμα να υπερβαίνει «την πίστη 
που έχει δοθεί μια για πάντα στον λαό του Θεού».  

Καθώς ενωνόμαστε όλοι μαζί στην προσευχή αυτή την εβδομάδα, ο καλύτερος τρό-
πος για ν’ αρχίσουμε τη χρονιά μας είναι να μείνουμε όλοι στην πίστη του Χριστού και ν’ 
αγωνιστούμε γι’ αυτήν. Ας ζητήσουμε από τον Πατέρα Θεό να μας ικανώσει να τον τιμή-
σουμε με τη ζωή μας· ας ζητήσουμε από το Άγιο Πνεύμα να μας οδηγήσει να διακρί-
νουμε ποιες είναι οι κοσμικές μάχες και ποιες οι μάχες του Θεού· ας ζητήσουμε από τον 
Κύριο Ιησού Χριστό τη δύναμη να βιώσουμε την αγάπη του, που μπορεί να μας προστα-
τέψει, καθώς διεξάγουμε αυτόν τον δύσκολο αγώνα. 
 
Η Εκτελεστική Επιτροπή 
Του Ιταλικού Ευαγγελικού Συνδέσμου 

 
Βιβλικά κείμενα: από τη Νέα Μετάφραση της Βίβλου,  

εκδ. «Ελληνικής Βιβλικής Εταιρίας, © 2003.  

Το υλικό για την Παγκόσμια Εβδομάδα Προσευχής του 2025 ετοιμάστηκε  
από την Εκτελεστική Επιτροπή του Ιταλικού Ευαγγελικού Συνδέσμου
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ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ

 

 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ με αγάπη  
και για την αγάπη  

«Διατηρήστε τον εαυτό σας στην αγάπη του Θεού» (Ιούδα 21). 
«Εκείνος που αγαπάει δεν χαίρεται για το στραβό που γίνεται,  
αλλά μετέχει στη χαρά για το σωστό» (Α΄ Κορ 13:6). 
 
Όταν κανείς διαβάζει την Επιστολή Ιούδα, ίσως δεν έχει προσέξει τον ανησυχητικό 
τόνο και τις απόλυτες δηλώσεις της. Αυτό μπορεί να συμβεί επειδή δεν καταλαβαίνουμε ότι 
έχουμε μπροστά μας μια επιστολή αγάπης. Της αγάπης που έχει ένας φίλος, που ίσως πλη-
γώνει αλλά παραμένει πιστός στη φιλία του (Παρ 27:6-7)· της αγάπης του αδελφού, που γεν-
νήθηκε για να σου συμπαραστέκεται στις αντιξοότητες (Παρ 7:7)· της αγάπης ενός φίλου, που 
δεν θα πάψει να σου λέει την αλήθεια, ώσπου να σε οδηγήσει στη σωτηρία (Ιω 3:3). 

Ο Ιούδας είναι ένας φίλος που σαν δούλος του Χριστού έχει μάθει ποια είναι η αληθινή 
αγάπη, και είναι έτοιμος να θυσιάσει τη ζωή του για κείνους που αγαπάει. Μαζί με τους άλλους 
μαθητές, ο Ιούδας έμαθε, όπως κι ο αδελφός του ο Ιάκωβος, να αγαπάει εκείνους που ο Θεός 
αγάπησε πρώτος. Επομένως, μπροστά στις αμέτρητες παγίδες της κοινής τους πίστης και στην 
κακία των ασεβών ανθρώπων (εδ. 4), αναγκάζεται να γράψει στα αδέλφια του. Η αγάπη κάνει 
αυτή την Επιστολή απαραίτητη –με τις σαφείς και επίκαιρες διαπιστώσεις της, με την υπό-
μνηση της Ιστορίας και των θείων υποσχέσεων και με τις ποιμαντικές παροτρύνσεις της. Η 
εκκλησία του Χριστού κι ο κάθε πιστός ατομικά, χρειάζεται και σήμερα να διέπονται από το 
ίδιο πνεύμα. Ο Ιούδας γράφει να βιαστούμε επειδή αγαπάει τον Χριστό και τους αδελφούς 
του. Δείχνει, έτσι, πως η αληθινή αγάπη «δεν χαίρεται για το στραβό που γίνεται, αλλά μετέχει 
στη χαρά για το σωστό». Ο Λόγος του Θεού γι’ αυτή την εβδομάδα μάς προσκαλεί να προσευ-
χηθούμε στον Θεό να ανοίξει την καρδιά μας στη φωνή του Πνεύματος, η οποία μας προτρέπει 
να δούμε την αμαρτία που «διεισδύει» σ’ εμάς και τον λαό του, με διάφορες μορφές (θρη-
σκευτικές, πολιτιστικές, κοινωνικές) μεταβάλλοντας τη χάρη του Θεού σε μια ανθρώπινη λίστα 
«πρέπει-δεν πρέπει» και υποτιμώντας την ανάγκη μας για τον Χριστό. Μας προσκαλεί να πο-
λεμήσουμε την αμαρτία με τη δύναμη της αγάπης, την αγάπη που εκείνος έδειξε προς τους 
αμαρτωλούς. Αυτό που θα δώσει τη νίκη στην αλήθεια του Χριστού δεν είναι ο συναρπαστικός 
λόγος και η παραστατικότητα των χειρονομιών ή ο άκρατος συναισθηματισμός. Είναι η αγάπη 
που εκδηλώνεται με θυσία, που μιλάει στους άλλους με χάρη για την αλήθεια του Θεού, την 
κατάλληλη στιγμή. 

 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 

✻ Σε δοξάζουμε, Πατέρα, γιατί μας έδειξες ποια είναι η αληθινή αγάπη, θυσιάζοντας τον 
Υιό σου για χάρη μας. 
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ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ

✻ Σε ευχαριστούμε γιατί ο Χριστός μάς είπε όλη την αλήθεια κι έδωσε τη ζωή του από 
αγάπη γι’ αυτή την αλήθεια. 

✻ Σε ευχαριστούμε για τη δωρεά του Αγίου Πνεύματος, διά του οποίου μπορούμε να 
ζούμε παρακινημένοι από την αγάπη σου. 

 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 

✻ Αναγνωρίζουμε ότι πολλές φορές η πνευματική μας όραση είναι αδύναμη, η καρδιά 
μας χλιαρή και το πνεύμα μας δεν σε ακολουθεί σταθερά. 

✻ Αναγνωρίζουμε ότι συχνά διαχωρίζουμε την αγάπη από την αλήθεια και το αντίθετο. 
 
ΖΗΤΑΜΕ... 

✻ Βοήθησε, Κύριε, τους πιστούς σου να αγαπάμε εσένα και τον Λόγο σου πάνω απ’ 
οτιδήποτε, κι αυτή η αγάπη να μας κινεί να ζούμε τη ζωή της πίστεως. 

✻ Βοήθα μας να επιθυμούμε για τον λαό σου αυτό που κι εσύ επιθυμείς, και ν’ αγωνι-
ζόμαστε με αγάπη προς το θέλημά σου. 

✻ Κύριε βοήθησέ μας να αγαπάμε την αδελφότητα μέσα στην ευρύτερη κοινότητα πίστης.  
✻ Βοήθησε και στήριξε Εκκλησίες, διακονίες και χριστιανικούς οργανισμούς που υπη-

ρετούν με αγάπη τον συνάνθρωπο: Κλινική Άγιος Λουκάς, Λωίδα, Καλός Σαμαρείτης, 
Χρυσάνθειο, Κέντρο Ημέρας Προσφύγων στη Θεσσαλονίκη.  

 

 

 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ επειδή ο Θεός μάς κάλεσε, 
μας αγάπησε και μας διατηρεί κοντά 
στον Χριστό 
 

«Ο Ιούδας, δούλος του Ιησού Χριστού και αδερφός του Ιακώβου. Προς τους αγαπημένους 
που τους κάλεσε ο Θεός Πατέρας και τους διατηρεί κοντά στον Ιησού Χριστό. Εύχομαι το 
έλεος, η ειρήνη και η αγάπη να πληθαίνουν ανάμεσά σας» (Ιούδα 1-2). 
 
Ο Ιούδας θυμίζει στους παραλήπτες της Επιστολής του πως εκείνοι που ανταπο-
κρίθηκαν στην πρόσκληση του Πατέρα Θεού απολαμβάνουν και την απέραντη αγάπη 
του. Το να είναι κανείς αγαπημένος του Θεού δείχνει τη σχέση που έχει μ’ αυτόν: μια προ-
σωπική σχέση στενής αγάπης, ανεξάρτητη από την κατάσταση που βρισκόμαστε ή τις 
ικανότητές μας. Ο ίδιος ο Χριστός ήρθε στον κόσμο προσωποποιώντας αυτή τη θεία 
αγάπη, και η Επιστολή δηλώνει πως είναι αυτός που μας κρατάει στην αγάπη του Θεού. 
Επίσης, το ότι είμαστε το αντικείμενο της αγάπης του Πατέρα εν Χριστώ δείχνει κι ότι δια-
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τηρούμε και βιώνουμε την αγάπη της πνευματικής κοινωνίας με τον Θεό μέσα στους 
αγώνες που δίνουμε για την πίστη μας. Η αγάπη αυτή βρίσκει συγκεκριμένη έκφραση 
στο να αγαπάμε ο ένας τον άλλον, όπως μας παρήγγειλε ο Χριστός, σημάδι που δείχνει 
πως είμαστε αληθινοί μαθητές του (Ιω 13:34-35). 

Πώς μπορούμε, όμως, να βιώσουμε μια τέτοια αγάπη μέσα στις δυσκολίες, στον 
διωγμό και στις επιθέσεις λόγω της πίστης μας; Ο Ιούδας μάς δίνει την απάντηση: Ο Χρι-
στός με την απροϋπόθετη αγάπη του προσφέρει αιώνια προστασία. Ο ίδιος υπόσχεται ότι 
ποτέ δεν θα ξεχάσει όσους πιστεύουν σ’ αυτόν, κι ότι θα είναι μαζί τους σε όλες τις περι-
στάσεις της ζωής (Μτ 28:20β). Αυτός είναι που μας κρατάει στην αγάπη του και μας δίνει 
τη δύναμη να ζούμε γι’ αυτόν. Για να δείξουμε πόσο εκτιμάμε το ότι ο Θεός μάς αγαπάει 
και μας κρατάει ενωμένους με τον Χριστό, ο Ιούδας μάς καλεί να αγωνιστούμε ώστε αυτή 
η μεγάλη αλήθεια να ριζώσει βαθιά στη ζωή μας και να γίνεται πραγματικότητα κάθε 
μέρα μέσα μας –κι όχι μόνο μέσα σ’ εμάς αλλά και στους γύρω μας, καθώς θα δίνουμε 
θαρραλέα τη μαρτυρία μας για τον Χριστό. 

Στηρίζοντας την πίστη μας στον Χριστό, καλούμαστε να αποδυθούμε σθεναρά στον 
καλό αγώνα της πίστεως (Α΄ Τιμ 6:12). Ο Χριστός πληθαίνει το έλεός του, την ειρήνη του 
και την αγάπη του προς εμάς. Ας προσευχηθούμε ο ένας για τον άλλο, καθώς κι ο Ιούδας 
προσευχόταν για τους αδελφούς του και τις αδελφές του, ώστε να κρατήσουμε σταθερά 
ψηλά τον Λόγο του Θεού.  

 
 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 

✻ Πατέρα μας, ποτέ δεν θα πάψουμε να σ’ ευχαριστούμε που μας έδωσες την ευκαιρία 
ν’ ανοίξουμε τα πνευματικά μας μάτια και να δούμε πέρα από τα φαινόμενα, τον Αό-
ρατο. 

✻ Ευχαριστούμε που άναψες στην καρδιά μας τη φλόγα της αγάπης σου και το φως 
της γνώσης σου.  

✻ Σ’ ευχαριστούμε για την αξιοπιστία σου προς εμάς, και που έβαλες μέσα μας την πίστη 
στον άγιο Λόγο σου. 

 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 

✻ Αναγνωρίζουμε ότι πολλές φορές ξεχνάμε πως είμαστε «αγαπημένοι που τους κά-
λεσε ο Θεός Πατέρας και τους διατηρεί κοντά στον Ιησού Χριστό». 

✻ Συχνά ξεχνάμε ν’ αγωνιστούμε για να εκφράσουμε και να διατηρήσουμε την πίστη 
μας, να την προστατέψουμε από τις επιθέσεις του εχθρού, να την υπερασπιστούμε 
με σοφία. 

✻ Όταν βρισκόμαστε σε πτώση, δεν ζητάμε τη χάρη να ξανασηκωθούμε. Μην αφήνεις 
το πόδι μας να κλονίζεται και την πίστη μας να πεθαίνει. 

 
ΖΗΤΑΜΕ... 

✻ Με πλήρη ταπείνωση και υποταγμένοι στο θέλημά σου ζητάμε τη βοήθειά σου να 
αγωνιστούμε με πιστότητα στα σχέδιά σου. 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ
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✻ Θέλουμε να κηρύξουμε τον Λόγο σου με συνέπεια, τόλμη και αγάπη, με την πεποί-
θηση ότι μας αγαπάς και μας στηρίζεις απόλυτα σ’ αυτή την αποστολή. 

✻ Προσευχόμαστε για διακονίες που προωθούν τον Λόγο του Θεού όπως η Ελληνική 
Βιβλική Εταιρία, η διακονία των Γεδεωνιτών, τα Χριστιανικά βιβλιοπωλεία των εκ-
δόσεων «Ο Λόγος». 

 

 
 

 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ για την πίστη που έχει 
δοθεί μια για πάντα στον λαό του Θεού  

«Αγαπητοί μου, πάντοτε είχα μεγάλη επιθυμία να σας γράψω για τη σωτηρία που χάρισε 
σ’ όλους μας ο Θεός. Τώρα, όμως, αναγκάζομαι να σας γράψω για να σας προτρέψω να 
συνεχίσετε τον αγώνα για την πίστη, που έχει δοθεί μια για πάντα στον λαό του Θεού» 
(Ιούδα 3). 
 
Σε μια περίοδο έντονων συγκρούσεων, όπου ο τρόμος του πολέμου έχει ξαναφανεί 
στις πύλες της Ευρώπης, δεν είναι και τόσο εύκολο να σκεφτεί κανείς πάνω σ’ ένα εδάφιο 
που μας καλεί να πολεμήσουμε! Είν’ ανάγκη, επομένως, να ξεκινήσουμε από μια υπό-
θεση που θα μας οδηγήσει να σκεφτούμε πάνω σ’ αυτή την περικοπή, για να κατανοή-
σουμε τις βασικές της αρχές. Ο Ιούδας δεν παρακινεί τους πιστούς να πολεμήσουν 
εναντίον κάποιου, αλλά να πολεμήσουν για κάτι. Η λεπτή αλλά θεμελιώδης αυτή διαφορά 
θα πρέπει να μας κάνει προσεκτικούς, ώστε ο ωραίος αυτός αγώνας να μην εκφυλλιστεί 
σε σύγκρουση, στην οποία αναπόφευκτα θα τον οδηγήσουν ο φονταμενταλισμός ή η μι-
σαλλοδοξία μας. Αν, τώρα, μεταφερθούμε από τη στρατιωτική σφαίρα στην αθλητική, η 
παρότρυνση είναι να κάνουμε το καλύτερο που μπορούμε, να είμαστε έτοιμοι να συνα-
γωνιστούμε με τους άλλους και να τρέξουμε με υπομονή τον αγώνα που έχουμε μπρο-
στά μας, όπως μας προτρέπει ο συγγραφέας της προς Εβραίους. Πρόκειται για έναν 
ανταγωνισμό για τον οποίο ο κάθε πιστός πρέπει να είναι έτοιμος. Μας βάζει όλους μπρο-
στά στην ευθύνη να είμαστε κατάλληλα προετοιμασμένοι και πρόθυμοι να τα δώσουμε 
όλα εάν χρειαστεί. Κυρίως, να δώσουμε δημόσια καλή μαρτυρία για τον Χριστό και όχι 
να κρυβόμαστε στις σκιές.  

Για ποιον στόχο, άραγε, καλούμαστε να αγωνιστούμε; Αν και η αρχική πρόθεση του 
Ιούδα ήταν να παρουσιάσει όσο γίνεται πιο ξεκάθαρα τη «σωτηρία που χάρισε σε όλους 
μας ο Θεός», το επείγον των περιστάσεων τον οδήγησε να επικεντρώσει στα λίγα εδάφια 
αυτής της Επιστολής. Θεωρείται ότι, μέχρι το τέλος της αποστολικής περιόδου, κάποια 
δόγματα κοινά στις νεοσύστατες χριστιανικές κοινότητες είχαν παγιωθεί με βάση την προ-
φορική μετάδοση, αλλά και με ορισμένα γραπτά τα οποία αργότερα συμπεριλήφθηκαν 
στον Κανόνα της Καινής Διαθήκης. Άρα, η πεποίθηση εδώ αφορά τα θεμελιώδη διδάγ-

Τ ρ ί τ η  7  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ



ματα που μεταδίδονταν από τους αποστόλους για τον Ιησού και το έργο του. Επομένως, 
η σωτηρία που πέτυχε αυτό το έργο του Χριστού, είναι «κοινή», δηλ. κάτι για όλους, επειδή 
ενώνει μεταξύ τους όλους όσοι πιστεύουν σ’ αυτόν: είναι μια σωτηρία κατά χάριν διά της 
πίστεως (Εφ 2:8), ανεξάρτητα από εθνικότητες, φύλο ή κοινωνικό επίπεδο.  

 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 
✻ Ευχαριστούμε για το έργο της χάρης που μας ελευθερώνει από την αμαρτία με στόχο 

να περπατήσουμε σε μια νέα ζωή. 
✻ Ευχαριστούμε για τη δυνατή μαρτυρία πιστών ανθρώπων ανά τους αιώνες, ανθρώ-

πων που αφιέρωσαν τον εαυτό τους στη διάδοση μιας πίστης ριζωμένης στις Γραφές. 
 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 
✻ Ομολογούμε ότι πολλές φορές έχουμε μιλήσει με σκληρότητα και πνεύμα μισαλλο-

δοξίας, δημιουργώντας παρεξηγήσεις. 
✻ Ζητάμε συγγνώμη που συχνά κλειστήκαμε στο εαυτό μας αντί να βγούμε να δώ-

σουμε δημόσια τη μαρτυρία για την πίστη μας. 
 
ΖΗΤΑΜΕ... 
✻ Προσευχόμαστε να μπορούμε να διακρίνουμε ανάμεσα στις γνήσιες διδασκαλίες 

που είναι ριζωμένες στο ευαγγέλιο, και στις ψευδοδιδασκαλίες που επιδιώκουν να 
διαστρεβλώσουν το μήνυμα του Χριστού. 

✻ Ζητάμε ο Θεός να μας βοηθήσει να ανταποκριθούμε στην κλήση του για αγία ζωή 
στην καθημερινότητά μας, σαν άτομα και σαν κοινότητες που υπηρετούμε τους άλ-
λους με αγάπη και ταπείνωση.  

✻ Ο Θεός να οδηγεί τις ιεραποστολικές διακονίες της κοινότητάς μας ώστε να προω-
θούν και να ενδυναμώνουν την  ενότητά μας. 

 

 

 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ χωρίς να ξεχνάτε  
τις προηγούμενες μάχες  

«Aναγκάζομαι να σας γράψω για να σας προτρέψω να συνεχίσετε τον αγώνα για την πίστη, 
που έχει δοθεί μια για πάντα στον λαό του Θεού. Αφορμή μού δίνουν μερικοί άνθρωποι, 
που παρεισέφρησαν ανάμεσά σας. Οι ασεβείς αυτοί μετατρέπουν τη σωτήρια χάρη του 
Θεού σε κάθε λογής ασέλγεια, και δεν παραδέχονται ότι ο Ιησούς Χριστός είναι ο μοναδι-
κός αφέντης και Κύριός μας...» (Ιούδα 4-11) 
 
«Η πίστη που έχει δοθεί μια για πάντα στον λαό του Θεού» είναι μια πολύτιμη κληρο-
νομιά της εκκλησίας. Η αναγνώρισή της, ωστόσο, η διατήρηση και η διακήρυξή της απειλού-
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νται διαρκώς. Είναι ένα διαρκώς ανοιχτό μέτωπο στον χριστιανικό αγώνα. Ο Ιούδας είδε ότι 
ανάμεσα στους χριστιανούς είχαν παρεισφρήσει άνθρωποι αποστάτες από την πίστη, οι οποίοι, 
χρησιμοποιώντας προφανώς παραδοσιακή γλώσσα και μεθόδους, προσπαθούσαν να διχά-
σουν, να παραπλανήσουν ή να ενσταλάξουν αμφιβολίες στον λαό του Θεού. Ο κύριος στόχος 
όσων πολεμούν τον Χριστιανισμό, σήμερα όπως και τότε, είναι να παρεμποδίσουν την εκπλή-
ρωση των σχεδίων του Θεού. Αυτή είναι βασικά και η απειλή για το θεμέλιο της πίστης του 
Χριστιανισμού, το οποίο είναι η διακήρυξη ότι «Ο Ιησούς είναι Κύριος» (εδ. 4).  

Είκοσι αιώνες μετά τη δήλωση αυτή του Ιούδα, η κληρονομιά που λάβαμε εξακολουθεί 
να διατηρεί όλη της την αξία και τη σημασία για την εκκλησία του Χριστού. Κι αυτό αναμφίβολα 
οφείλεται στο έργο του Αγίου Πνεύματος. Το ίδιο Πνεύμα που ανέδειξε θαρραλέους ανθρώ-
πους και έβαλε φρένο στις πλάνες πονηρών ανθρώπων, όπως του Βαλαάμ ή των οπαδών 
του Κορέ, το ίδιο Πνεύμα καλεί και θωρακίζει τα παιδιά του Θεού, όταν είναι αποφασισμένα 
να μην πτοηθούν από τις παγίδες και τους κινδύνους που συναντούν καθημερινά.  

Ο Ιούδας μάς διδάσκει πως ο Θεός, ο δίκαιος Κριτής, ασκεί ανέκαθεν την κυριαρχία του 
μέσα και πάνω στην παγκόσμια Ιστορία. Η ίδια αλήθεια μάς εμπνέει να μην υποχωρήσουμε 
στον αγώνα, έχοντας πάντοτε στη μνήμη μας τη συγκεκριμένη δράση του Θεού στην Ιστορία.  

Ας μην ξεχνάμε, λοιπόν, τις μάχες του παρελθόντος! Πάντα να θυμόμαστε πώς ο λαός του 
Θεού αντιστάθηκε στους διωγμούς των πρώτων χριστιανικών αιώνων. Να θυμόμαστε τους 
αγώνες για τη διατήρηση των θεμελιωδών δογμάτων της πίστεως, όπως αυτό της Τριάδας. 
Ας μην ξεχνάμε τους αγώνες της Μεταρρύθμισης για την επιστροφή στη Βίβλο και στο κή-
ρυγμα της διά πίστεως σωτηρίας. Ας θυμηθούμε τους αγώνες της εκκλησίας μας ενάντια στη 
διείσδυση του φιλελευθερισμού. Αυτά είναι μόνο μερικά από τα σημαντικότερα σημεία της 
Ιστορίας μας. Ας μην ξεχνάμε την πίστη «που δόθηκε μια για πάντα στον λαό του Θεού». 

 
 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 

✻ Σ’ ευχαριστούμε, Κύριε, που μας έδωσες την πίστη σαν κληρονομιά στη ζωή της εκ-
κλησίας σου.  

✻ Σ’ ευχαριστούμε γι’ αυτούς που αγωνίστηκαν και μαρτύρησαν για την πίστη του Χρι-
στού – για τον σωστό προσδιορισμό της, για τη διαφύλαξή της, για τη διάδοσή της. 

 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ... 

✻ Αναγνωρίζουμε ότι υποβιβάσαμε την κυριαρχία σου σε καθαρά προσωπικό και 
ιδιωτικό επίπεδο, κι αρνηθήκαμε να σε δούμε σαν Κύριο της εκκλησίας σου.    

✻ Εξομολογούμαστε πως ήμασταν αλαζόνες όταν ξεχνούσαμε τους αγώνες των αγίων 
του Θεού ανά τους αιώνες. Πιστέψαμε πως εμείς ήμασταν οι πρώτοι ή και οι μόνοι 
κληρονόμοι της αποστολικής πίστης.  

✻ Ομολογούμε ότι πολλές φορές μπερδέψαμε τη μνήμη στην οποία μας παροτρύνει ο 
Λόγος σου με τη νοσταλγία των «παλιών καλών ημερών» της εκκλησίας μας ανα-
παυμένοι στις δάφνες μας –και πάψαμε ν’ αγωνιζόμαστε!
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ΖΗΤΑΜΕ... 

✻ Ζητάμε να αναπτυχθούν πρωτοβουλίες από τους Ευαγγελικούς Συνδέσμους των 
χωρών μας, ώστε ν’ αξιοποιηθεί η Ιστορία των τοπικών εκκλησιών με στόχο να μην 
ξεχαστούν οι αγώνες του παρελθόντος.   

✻ Παρακαλούμε οι εκκλησίες μας να μην ξεχάσουν ποτέ τις επεμβάσεις του Θεού στην 
Ιστορία τους, χωρίς όμως να μένουν προσκολλημένες σε άγονα στερεότυπα τροφο-
δοτώντας στείρους εγωισμούς.  

✻ Κύριε παρακαλούμε κάλεσε εσύ εργάτες για τον θερισμό σου. Έμπνευσε, εξόπλισε 
και απόστειλε εσύ αδελφούς και αδελφές μας που θα υπηρετήσουν με θυσία την 
υπόθεση του ευαγγελίου στη χώρα μας αλλά και ώς τα πέρατα της γης.  

 
 

 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ αποφεύγοντας  
καταστροφικές συμπεριφορές 
 

«Αυτοί είναι βρώμικες κηλίδες, που συμμετέχουν χωρίς ντροπή στα κοινά σας δείπνα. 
Νοιάζονται μονάχα για τον εαυτό τους. Μοιάζουν με σύννεφα που παρασύρονται από τους 
ανέμους και δεν φέρνουν βροχή· μοιάζουν με δέντρα που μέχρι και το φθινόπωρο δεν 
δίνουν καρπό, και που, σαν ξεραθούν για τα καλά, τα ξεριζώνουν» (Ιούδα 12-16). 

 
Πάντα υπήρχαν στις εκκλησίες άνθρωποι που προσποιούνταν ότι είναι του Χριστού, αλλά 
με τη ζωή τους αποδείκνυαν ότι είναι «δέντρα που μέχρι και το φθινόπωρο δεν δίνουν καρπό, 
και που, σαν ξεραθούν για τα καλά, τα ξεριζώνουν» –φυτά, που ο Ιησούς αλλού τα αποκαλεί 
«ζιζάνια». Εδώ το βιβλικό μήνυμα είναι σκληρό αλλά και ξεκάθαρο. Ο Ιούδας, με την έμπνευση 
του Αγίου Πνεύματος κάνει λόγο για μια τελεσίδικη καταδίκη. Σαν πνευματικός «ντετέκτιβ», 
καταγράφει τον χαρακτήρα, τα συναισθήματα και τα λόγια εκείνων που προσποιούνται ότι 
γνωρίζουν και αγαπούν τον Χριστό, ενώ στην πραγματικότητα «δεν κυριαρχούνται από το 
Πνεύμα του Θεού» (εδ. 19). Η Γραφή τούς αποκαλεί ψευδαπόστολους, ψευδοπροφήτες ή 
ψευδαδέλφους. Ψεύτικοι προσήλυτοι, που διαρκώς συκοφαντούν και δείχνουν απέχθεια για 
το έργο του Χριστού και την ομορφιά της εκκλησίας ως οίκου του Θεού. Δεν εκζητούν τον Χρι-
στό, αλλά μια θρησκευτικότητα για την οποία θα καυχιούνται και με την οποία θα ασκούν κα-
ταχρηστική εξουσία πάνω στους άλλους. Η Επιστολή Ιούδα μάς δεσμεύει να αγωνιστούμε για 
την πίστη, κι αυτός ο αγώνας περιλαμβάνει την εκτίμηση και τη συνετή αντίδρασή μας απέναντι 
σ’ όλες αυτές τις καταστάσεις ακολουθώντας την οδηγία του Πνεύματος του Θεού (εδ. 12-16).  

Δεν αρκεί όμως η σωστή εκτίμηση. Στη δύσκολη εποχή μας, στην οποία θεοποιείται ο 
εαυτός κι αρνείται να δεχτεί επίπληξη, ανάκληση στην τάξη, έλεγχο και άσκηση εκκλησιαστι-
κής πειθαρχίας, ο Ιούδας μάς προτρέπει να πάρουμε αυστηρές αποφάσεις, εμπιστευόμενοι 
την ήδη καθορισμένη κρίση του Θεού. Πώς θα λάβουμε αυτές τις αποφάσεις; Αποφεύγοντας 
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καταστροφικές συμπεριφορές! Με τη σωστή πνευματική αξιολόγηση, την πειθαρχία, αλλά και 
τον αγώνα να μην καταστραφεί η εκκλησία απ’ αυτή την ενέργεια. Ο αγώνας για την πίστη πε-
ριλαμβάνει τη χρήση βιβλικών, όχι ανθρώπινων, μεθόδων. Δεν μπορούμε να απαντήσουμε 
στους υπερόπτες με αλαζονεία ούτε στους συκοφάντες με συκοφαντίες ή στους εμπαθείς με 
εμπάθεια. Ο αγώνας γίνεται περιμένοντας την επέμβαση του Θεού, και με την υπομονετική 
προσευχή για τη διατήρηση της ειρήνης και του αυτοελέγχου της εκκλησίας. Είναι γνωστό ότι 
το Άγιο Πνεύμα γνωρίζει τα πάντα και δρα αναλόγως. Είμαστε σίγουροι ότι «από παλιά οι Γρα-
φές είχαν προαναγγείλει την καταδίκη» των ασεβών (εδ. 4). Είμαστε οπλισμένοι με τον Λόγο 
του Θεού για να τους αντιμετωπίσουμε. Στο μεταξύ, εμείς μένουμε ακέραιοι και αποφασισμέ-
νοι να μην ενδώσουμε στα ίδια πάθη, διατηρώντας τον εαυτό μας σε εγρήγορση εν Χριστώ. 

 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 

✻ Πατέρα μας, σ’ ευχαριστούμε που είσαι δίκαιος Κριτής. Προσέχεις τους δικούς σου 
και φέρνεις εσύ την τελική δικαιοσύνη και τάξη.  

✻ Ευχαριστούμε που παρά τις αναρίθμητες αδυναμίες μας και τους τύπους που «είναι βρώ-
μικες κηλίδες» για την ομορφιά του λαού σου, εσύ καθοδηγείς την εκκλησία σου, τη συ-
ντηρείς και κάνεις το έργο του αγιασμού μέσα της ωσότου ο Χριστός να ξανάρθει.  

✻ Σ’ ευχαριστούμε για τον φωτισμό του Αγίου σου Πνεύματος, μέσω του οποίου μπο-
ρούμε να ζυγίζουμε και να αξιολογούμε τους ανθρώπους σύμφωνα με τον Λόγο σου 
και όχι με ανθρώπινα κριτήρια. 

 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 

✻ Ότι πολύ συχνά χρησιμοποιούμε ανθρώπινα όπλα για να υπερασπιστούμε το ευαγγέλιο.  
✻ Συγχώρησέ μας, Κύριε, για τις φορές που έχουμε απαντήσει στο κακό με κακό. 
✻ Συγχώρησέ μας γιατί συχνά ασκούμε την πειθαρχία με αποδιοργανωτικό και κατα-

χρηστικό τρόπο, ή δεν έχουμε αγωνιστεί για την πίστη και δεν ασκήσαμε πειθαρχία 
όπου χρειαζόταν. 

 
ΖΗΤΑΜΕ... 

✻ Οδήγει μας, ω Άγιο Πνεύμα, να κρίνουμε ως εκκλησία με δικαιοσύνη, να επιβάλ-
λουμε ποινές σύμφωνα με την αλήθεια και την αγάπη, να επιπλήττουμε και να διορ-
θώνουμε με χάρη, θάρρος και νηφαλιότητα. 

✻ Κύριε Ιησού, θέλουμε να γίνουμε σαν εσένα.  
✻ Διώξε, Κύριε, απ’ ανάμεσά μας κάθε γογγυσμό ή δυσαρέσκεια και κάνε την εκκλησία 

μας μια κοινότητα αγάπης και χριστιανικής πειθαρχίας. 
✻ Κύριε βοήθησε ώστε οι μεγαλύτεροι να είμαστε θετικά παραδείγματα για τα νεαρά 

αδέλφια μας. Η ζωή μας να είναι μια ζωή ενθάρρυνσης, ευλογίας και αφορμή πνευ-
ματικής αύξησης των παιδιών και των νέων μας.   
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ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ δείχνοντας υπομονή  
με τους αμφισβητίες  

«Άλλους να τους ελεείτε με διάκριση, και άλλους να φροντίζετε να τους σώσετε με μεγάλη 
προσοχή, αρπάζοντάς τους μέσα από τη φωτιά, αποφεύγοντας ακόμη και ν’ αγγίζετε τα 
ρούχα τους που έχουν λερωθεί από την αμαρτωλή τους σάρκα» (Ιούδα 22-23) 
 
Τη στιγμή που γράφονται αυτές οι γραμμές, φτάνουν ειδήσεις για αθώους ανθρώπους 
που χάνουν τη ζωή τους σε διαρκείς ένοπλες συγκρούσεις. Δυστυχώς, οι βόμβες δεν ξέρουν 
να διακρίνουν ανάμεσα σε στρατιώτες και αμάχους... Ο Ιούδας μάς θυμίζει ότι η εκκλησία 
βρίσκεται σε πόλεμο. Είναι σε πόλεμο ενάντια σε ιδέες που ξεσηκώνονται υπερήφανα ενάντια 
στον Χριστό και το ευαγγέλιό του. Όπως σε όλες τις συγκρούσεις, υπάρχουν ερείπια και πόνος.  

Στον πόλεμο αυτό, λοιπόν, της εκκλησίας με τον κόσμο, υπήρχαν πρώτα απ’ όλα οι αμφι-
σβητίες. Ο Ιούδας θυμίζει ότι οι άνθρωποι αυτοί χρειάζονταν ποιμαντική φροντίδα, καθώς στέ-
κονταν αναποφάσιστοι μπροστά στα ψεύτικα δόγματα. Ακόμη και σήμερα, ζούμε σε ένα 
περιβάλλον, όπου τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης προσπαθούν να παραβιάσουν τις πόρτες 
των εκκλησιών μας με ποικίλες θεωρίες και απόψεις. Όλα αυτά μπορούν να δημιουργήσουν 
σε όλους αμφιβολίες και σύγχυση! Οι ηγέτες των εκκλησιών δεν μπορούν και δεν πρέπει να 
αντιμετωπίζουν αυτούς τους ανθρώπους με επιπολαιότητα. Πρέπει να τους προσεγγίζουν με 
αγάπη και συμπόνια. Μετά υπήρχαν εκείνοι που είχαν πεισθεί από τα ψεύτικα δόγματα. Αυτές 
οι διδασκαλίες τούς εμπόδιζαν να κατανοήσουν το ευαγγέλιο. Κι αυτό ήταν καταστροφικό, 
γιατί χωρίς το ευαγγέλιο δεν υπάρχει σωτηρία. Η αντίδρασή τους σ’ αυτή την περίπτωση 
έπρεπε να είναι καθοριστική. Έπρεπε οι άλλοι πιστοί να τους αρπάξουν από τη φωτιά της κρί-
σης! Όσο για μας, σήμερα, πώς αντιδράμε απέναντι σε παραπλανημένους ανθρώπους; Αντι-
λαμβανόμαστε ότι η κατανόηση του ευαγγελίου είναι ζωτικής σημασίας για τη σωτηρία τους;  

Τέλος, υπήρχαν και εκείνοι που όχι μόνο παρασύρονταν από το ψέμα αλλά είχαν γίνει 
και μάστορες σ’ αυτό. Αυτοί σίγουρα χρειάζονται έλεος, λέει ο Ιούδας, αλλά ας μην είμαστε 
αφελείς: θα πρέπει να είμαστε προσεκτικοί και να μην αφήνουμε τους ψευδοδιδασκάλους 
να κάνουν μαθητές. Μόνο ένας διαρκής «φόβος» του Λόγου του Θεού μπορεί να μας δώσει 
τη σοφία που χρειαζόμαστε για να «επισκοπούμε» σωστά το ποίμνιο του Θεού. 
 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 
✻ Σ’ ευχαριστούμε, Κύριε, που δεν είμαστε μόνοι σ’ αυτή τη μάχη για την πίστη, αλλά 

μας καθοδηγείς με το Πνεύμα σου, για να μπορούμε να διακονούμε τους παραπλα-
νημένους και ν’ αποτρέπουμε αυτούς που παρασύρουν τους άλλους στην πλάνη.   

ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 
✻ Πατέρα μας, αναγνωρίζουμε ότι έχουμε δείξει συχνά μισαλλοδοξία απέναντι σ’ αυ-

τούς που αμφιβάλλουν, αδιαφορία προς τους χαμένους και ανεκτικότητα απέναντι 
στους ψεύτικους ποιμένες.  
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✻ Λυπούμαστε, γιατί αυτό οδήγησε στην καταδίκη εκείνων που χρειάζονταν βοήθεια, 
κι άφησε χώρο δράσης σε όσους παρέσυραν ψυχές. Ζητάμε τη συγχώρησή σου για 
αυτό κι εμπιστευόμαστε τη χάρη σου. 

 
ΖΗΤΑΜΕ... 
✻ Οδήγησέ μας, Κύριε, πώς να διακρίνουμε την αλήθεια από το ψέμα, και φώτισέ μας 

να ακολουθήσουμε τη σωστή μέθοδο στις ενδεχόμενες συγκρούσεις.  
✻ Κύριε ευόδωσε και ευλόγησε τα πνευματικά κινήματα και τις συνεργασίες που στο-

χεύουν στην προώθηση της αλήθειας του Ευαγγελίου. Στήριξε την υπηρεσία του Πα-
νελλήνιου Ευαγγελικού Συνδέσμου ώστε να είναι πάντα προς όφελος όλης της 
κοινότητάς μας και να δοξάζει το όνομα του Θεού.  

 
 

 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΙΤΕ δοξάζοντας τον τριαδικό Θεό  

«Σ’ αυτόν που μπορεί να σας προφυλάξει από κάθε πτώση και μπορεί να σας αξιώσει να 
σταθείτε χωρίς ψεγάδι, γεμάτοι χαρά μπροστά στην ένδοξη παρουσία του, στον μόνο σοφό 
Θεό, τον σωτήρα μας, ανήκει η δόξα, η μεγαλοσύνη, η δύναμη και η εξουσία και τώρα και 
για πάντα. Αμήν» (Ιούδα 24-25).  

Ένα από τα μεγάλα βιβλικά δόγματα που διακηρύχτηκε από τη Μεταρρύθμιση είναι η 
λεγόμενη «διατήρηση των αγίων». Όσοι έχουν σωθεί, διατηρούνται εν Χριστώ, γιατί η σωτηρία 
τους δεν βασίζεται στο δικό τους έργο, στη δύναμη της θέλησης, σε κάποια εγγενή δική τους 
αξία, αλλά βασίζεται αποκλειστικά στο αντικειμενικό έργο του Χριστού, που έγινε μια για πάντα, 
ολοκληρωμένο, τέλειο και αποτελεσματικό. Θα πρέπει, λοιπόν, να πούμε μαζί με τον Ιούδα 
ότι είναι ο Θεός που διατηρεί τη ζωή των αγίων του, αυτός που μπορεί να μας διαφυλάξει. Ο 
ίδιος ο Θεός είναι εκείνος που ενεργεί στη ζωή των παιδιών του, έτσι που – αν τον εμπιστευ-
θούν – να θέλουν και να πράττουν ό,τι είναι σύμφωνο με το λυτρωτικό του σχέδιο. Ο Θεός 
είναι εκείνος που με την προφανή του πρόνοια στηρίζει τη μαρτυρία του λαού του. Είναι ο 
Θεός που, σαν στοργικός Πατέρας και ισχυρός Καλός Ποιμένας, κρατάει τα πρόβατά του σφι-
χτά στα χέρια του, από όπου κανένας δεν μπορεί να τα αρπάξει, παρά το αντίθετο έργο του 
σατανά, τους κατατρεγμούς και τις καθημερινές προκλήσεις του.  

Αυτή η διαθηκική αξιοπιστία του Θεού μάς εμπνέει να συνεχίσουμε με επιμονή να αγω-
νιζόμαστε σθεναρά για την πίστη «που έχει δοθεί μια για πάντα στον λαό του Θεού», με στόχο 
τη δόξα του Θεού. Αγωνιζόμαστε, επικεντρώνοντας το βλέμμα μας στον Χριστό, «που μας 
έδωσε την πίστη, την οποία και τελειοποιεί». Επιμένουμε, γνωρίζοντας ότι το Άγιο Πνεύμα δρα 
μέσα μας και μέσα από μας. Η Τριάδα εξακολουθεί να είναι κυρίαρχη και να οδηγεί την Ιστορία 
προς το απόλυτο τέλος όλων των πραγμάτων: την αποκλειστική δόξα του Θεού. 

Αυτή είναι η παρηγοριά, η ανακούφιση, η ειρήνη και η κινητήρια δύναμη που ωθεί τον 
λαό του Θεού να συνεχίζει τον αγώνα με πίστη στη νίκη. Ξέρουμε ότι στο τέλος του καλού 
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αγώνα θα σταθούμε ενώπιον του Θεού, χάρη στην αξία του Χριστού, όχι για ν’ αντιμετωπί-
σουμε την άγια και δίκαιη οργή του, αλλά γεμάτοι χαρά και αγαλλίαση, για να του προσφέ-
ρουμε τον αιώνιο ύμνο μας. Αξίζει κάθε έπαινο και δόξα στους αιώνες των αιώνων! 
 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 

✻ Ευχαριστούμε τον Θεό γι’ αυτό που είναι: κυρίαρχος, αιώνιος, αξιόπιστος, υπερβατι-
κός και ταυτόχρονα ζει μέσα μας.  

✻ Τον ευχαριστούμε που είναι ο υπέρτατος Βασιλιάς, αλλά ταυτόχρονα ο Εμμανουήλ 
(=ο Θεός μαζί μας), που φροντίζει την εκκλησία του ώς την τελευταία λεπτομέρεια.  

✻ «Δεν θ’ αφήσει να κλονιστούν τα πόδια μας» καθώς τον υπηρετούμε με ευσέβεια και 
χαρά, γιατί έχουμε τη χάρη του και την πρόνοιά του. Σ’ αυτόν μόνο ανήκει η δόξα! 

 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 

✻ Ομολογούμε ότι διακηρύττουμε με λόγια την υπεροχή του Τριαδικού Θεού, αλλά στην 
καρδιά μας αυτή η πραγματικότητα δεν είναι ολοκληρωμένη: δεν εμπιστευόμαστε 
τον Θεό.  

✻ Ζητάμε επίσης συγγνώμη για τις φορές που έχουμε εργαστεί όχι για τη δόξα του Θεού, 
αλλά για τη δική μας προσωπική προβολή.  

 
ΖΗΤΑΜΕ... 

✻ Ω, Άγιο Πνεύμα, ανανέωσε την εμπιστοσύνη μας στον Τριαδικό Θεό, ώστε παρά τις 
μεγάλες προκλήσεις, να μην αποθαρρυνόμαστε ποτέ.  

✻ Δώσ’ τους νέο πνεύμα δοξολογίας, καθώς αναλώνονται στη διακονία και δίνουν τη 
μαρτυρία τους για σένα. 

✻ Κύριε, εσύ που δέχθηκες την δοξολογία των νηπίων, επίβλεψε με ευμένεια στη δια-
κονία μεταξύ των παιδιών μέσα στα Κυριακά Σχολεία και σε κάθε επιμέρους διακο-
νική προσπάθεια που φέρνει το ευαγγέλιο στα παιδιά. Προστάτευσε τις τόσο 
σημαντικές Κατασκηνωτικές διακονίες σε ολόκληρη την χώρα μας.  

 
 

 
 

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ:  
Ενωμένοι κάτω από έναν Κύριο  

«Στον μόνο σοφό Θεό, τον σωτήρα μας, ανήκει η δόξα, η μεγαλοσύνη, η δύναμη και η 
εξουσία και τώρα και για πάντα. Αμήν» (Ιούδα 25). 
 
«Κι έψελναν έναν καινούριο ύμνο: Είσαι άξιος να πάρεις το βιβλίο και ν’ ανοίξεις τις σφρα-
γίδες του. Γιατί θυσιάστηκες και με το αίμα σου μας εξαγόρασες για τον Θεό, από κάθε 
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φυλή, γλώσσα, λαό και έθνος. Βασιλιάδες τούς έκανες αυτούς και ιερείς για να λατρεύουν 
τον Θεό μας· θα γίνουν κυρίαρχοι πάνω στη γη» (Απ 5:9-10). 
 
Η τελική δοξολογία της Επιστολής Ιούδα απευθύνεται σ’ εκείνον που μπορεί να μας 
προστατεύσει από κάθε πτώση και να μας αξιώσει να σταθούμε άμεμπτοι στην ένδοξη πα-
ρουσία του. Πρέπει, επομένως, να δούμε τον πνευματικό μας αγώνα μέσα σε ένα ευρύτερο 
πλαίσιο: ότι ο Θεός προστατεύει και οδηγεί όλους όσοι έχουν αγοραστεί με το αίμα του Αρνίου, 
και ανήκουν επομένως στη διαθήκη της χάρης του Θεού.  

Το να ανήκεις στη διαθήκη του Θεού εν Χριστώ σημαίνει ότι έχεις την υποστήριξη του 
Θεού, η οποία θα σου εξασφαλίσει τη νίκη στον αγώνα σου. Από αυτά που είδε ο Ιωάννης 
στην Αποκάλυψη, καταλαβαίνουμε ότι μπορούμε να είμαστε εταίροι στη διαθήκη του Θεού 
δυνάμει μιας προηγούμενης διαθήκης: αυτής μεταξύ του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος. Με τη νέα διαθήκη ο Χριστός προσφέρθηκε οικειοθελώς να υπακούσει στον Πα-
τέρα και να γίνει θυσία για τη σωτηρία μας αντικαθιστώντας εμάς στον σταυρό. Γίναμε απο-
δεκτοί στη νέα διαθήκη με τον Θεό όχι με βάση τις δικές μας προσπάθειες αλλά με βάση το 
αίμα του Χριστού, που επικύρωσε τη διαθήκη (Α΄ Κορ 11:25). Με βάση την ίδια διαθήκη προ-
στατευόμαστε ως πιστοί από τον διάβολο. 

Στην τελική, ο αξιόπιστος και αληθινός μάρτυρας μας οδηγεί ουσιαστικά στη νίκη που 
πέτυχε ο Κύριος Ιησούς Χριστός στον σταυρό. Ας αναπαυθούμε, λοιπόν, σαν καθησυχασμέ-
νοι νεοσσοί κάτω από τις πτέρυγες του παντοδύναμου Θεού (Ψλ 91:4), διατηρώντας, την ενό-
τητα του Πνεύματος με τον σύνδεσμο της ειρήνης, δίνοντας στον Κύριο όλη τη δόξα με χαρά.  

  
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ... 

✻ Κύριε Ιησού Χριστέ, σ’ ευχαριστούμε που εσύ, ο Αμήν, ο αξιόπιστος κι αληθινός μάρ-
τυρας, υποστηρίζεις τον αγώνα μας και μας εξασφαλίζεις τη νίκη.  

✻ Ω, Άγιο Πνεύμα σ’ ευχαριστούμε που μας οδηγείς στα μονοπάτια του θείου θελήματος. 
 
ΕΞΟΜΟΛΟΓΟΥΜΑΣΤΕ... 

✻ Κύριε, Ιησού Χριστέ, ζητάμε συγγνώμη για τις πάρα πολλές φορές που έχουμε φα-
νταστεί τους εαυτούς μας να πολεμάμε μόνοι μας.  

✻ Λησμονήσαμε το γεγονός ότι εσύ, ο Αμήν, μας εξαγόρασες για τον Θεό με το πολύτιμο 
αίμα σου για να διακηρύξουμε τον Λόγο σου, και να μας κάνεις βασιλιάδες και ιερείς 
για πάντα. 

 
ΖΗΤΑΜΕ... 

✻ Πατέρα μας, ζητάμε να μας φυλάξεις από τον διάβολο, με βάση την αιώνια διαθήκη 
που έκανες με τον Υιό Σου και το Άγιο Πνεύμα.   

✻ Κράτησέ μας ενωμένους μαζί σου και, όντας ένα μ’ εσένα, στείλε μας στον κόσμο να 
διακηρύξουμε τον Λόγο σου! 

 
✻ ✻ ✻
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Ο  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ: 
 
• Προάγει το πνεύμα της χριστιανικής αγάπης και ενότητας. 
• Ενθαρρύνει το πνεύμα της χριστιανικής κοινωνίας και συνεργασίας. 
• Συντονίζει κάθε προσπάθεια για κοινή μαρτυρία κι εκπροσωπεί την  

κοινότητά μας στην πολιτεία. 

  
 

Στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: 
___________________________________________________________ 

Κ. Παλαιολόγου 6  
546 22 Θεσσαλονίκη 
___________________________________________________________ 
Τηλ. & φαξ: 2310.273380 
___________________________________________________________ 
Για καταθέσεις  
ο αρ. τραπ. λογ. είναι: 
Τράπεζα Πειραιώς  
IBAN: GR87 0172 2260 
0052 2604 7428 625 
(ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗ  
ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
λογαριασμός που λειτουργεί απο-
κλειστικά για τη διακονία του ΠΕΣ)

Για οποιαδήποτε 

άλλη πληροφορία 

σε σχέση με το 

έργο του Π.Ε.Σ., 

την εγγραφή σας 

ως μέλος του 

Π.Ε.Σ. και την 

ενεργό συμμετοχή 

σας, απευθύνεστε:

Στην ΑΘΗΝΑ: 
_____________________________________________________________________________________________ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
Γ. Σουρή 14, 185 47  
(Ν. Φάληρο)  Πειραιάς   
_____________________________________________________________________________________________ 

Τηλ.: 210.4834001  
Φαξ: 210.4834000  

email:  fotisr@amginternational.org  

website:  
www.evangelicals.gr

  

Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ Π.Ε.Σ.:             

Φώτης Ρωμαίος, πρόεδρος 

Αιδ. Παντελής Σιδηρόπουλος, αντιπρόεδρος 

Γιώργος Καλοτεράκης, ταμίας 

Στέφανος Μποτώνης, γ. γραμματέας  

Μέλη: Ηλίας Χατζηελευθερίου, Παύλος Δημητριάδης του Ιωαν., 

Παύλος Δημητριάδης του Ανέστη, Σωκράτης Αναστασιάδης 

Δημήτρης Λέκκας, Αντώνης Δημητριάδης 

Ευχαριστούμε: 

•  τον Χάρη Νταγκουνάκη για τη μετάφραση των κειμένων. 
•  την Πέγκυ Κάκαρη για τις διορθώσεις των κειμένων. 
•  το Logos Graphics και τη Δήμητρα Παπαναγή για την επιμέλεια της έκδοσης.

Το παρόν πρόγραμμα της Παγκόσμιας Εβδομάδας Προσευχής στα ελλη-
νικά εκδίδεται και κυκλοφορεί με τη φροντίδα και τη δαπάνη του Πανελ-
λήνιου Ευαγγελικού Συνδέσμου (Π.Ε.Σ.) που είναι μέλος:  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
(EUROPEAN EVANGELICAL ALLIANCE) 

 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  
(WORLD EVANGELICAL ALLIANCE)


